

# 世界羽联公布 巴黎奥运会参赛资格名单



世界羽联官网近日公布了巴黎奥运会参赛资格名单,将有173名运动员参与五个单项角逐。中国队是唯一一支在五个单项中均满额参赛的队伍。

按照世界羽联公布的巴黎奥运会参赛资格规则,2023年5月1日至2024年4月28日为奥运积分赛周期。单打方面,如果一个国家(地区)奥委会有两名或两名以上选手

排在16位,就能获得最多两个参赛名额,也就是满额。双打方面,一个国家(地区)奥委会想要满额(两对)参赛,需要有至少两对组合排在前8位。

根据奥运积分排名,中国队在五个单项中均符合满额参赛要求,各单项排名最靠前的两人(对)选手如下:

**男单:**石宇奇、李诗沣;  
**女单:**陈雨菲、何冰娇;

**男双:**梁伟铿/王昶、刘雨辰/欧烜屹;

**女双:**陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁;

**混双:**郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍。

此外,男单翁泓阳,女单韩悦、王祉怡、张芸曼,女双张殊贤/郑雨,混双蒋振邦/魏雅欣的奥运积分排名也符合奥运参赛要求。

根据中国羽毛球协会公布的巴黎奥运会参赛运动员选拔办法,如果某单项符合参赛资格的运动员超过两人(对),那么将依据世界排名(奥运排名)、奥运积分赛前运动员在重大比赛中的表现等因素确认参赛资格。

巴黎奥运会羽毛球赛报名的最终截止时间为7月8日,在此之前各国(地区)奥委会可在符合参赛要求的名单中进行替换。

2024巴黎奥运会羽毛球比赛将于7月27日至8月5日在拉夏贝尔体育馆举行。

(据新华社 田光雨 丁文娴 许仕豪)

## 射击世界杯阿塞拜疆站结束 中国射击队7金收官

5月11日晚,射击世界杯阿塞拜疆站的比赛全部结束。中国射击队取得7金、7银、5铜的出色成绩。这次世界杯,中国射击队派遣了全部主力出战,各个项目都是奥运会的参赛选手。综合来看,中国射击队在传统优势项目上保持了成绩的足够稳定,比如男子10米气步枪、气步枪混合团体等,他们都登上了最高领奖台。其中,男子50米步枪三姿项目的成绩令人惊喜,刘宇坤与杜林澍分列冠亚军,其中刘宇坤两次打破决赛的世界纪录。但同时,部分运动员的起伏较大。比如黄雨婷,在其主项女子10米气步枪项目上,她未能进入决赛。这是最大冷门。

### 气步枪混合团体项目 中国组合有绝对夺金实力

中国射击队在本次世界杯上分别在以下几个项目上获得冠军:男子10米气步枪(盛李豪)、气步枪混合团体(黄雨婷、盛李豪)、男子50米步枪三姿(刘宇坤两次夺冠)、男子手枪速射(李越宏)、男子10米气手枪(谢瑜)、男子双向飞碟(吕健林)。

这当中,气步枪混合团体赛是巴黎奥运会首金项目,中国射击队有两对组合参赛,分别是黄雨婷、盛李豪,韩佳予、杜林澍。这两对组合也在本次世界杯上获得该项目的冠亚军,这体现出中国射击队在该项目的绝对夺金实力。上届东京奥运会,中国射击队在这个项目上就是冠军,当时是杨倩、杨皓然的组合。

### 多个男子项目均是射击队 巴黎奥运会冲金点

男子10米气步枪也是中国射击队的传统优势项目。上届东京奥运

会,盛李豪第一次打奥运会,就得到了亚军。进入巴黎奥运周期,盛李豪的整体实力更强,他也在这次的世界杯上获得冠军,亚军是杜林澍。这个项目,盛李豪与杜林澍可谓是双保险。

男子手枪速射,这次世界杯总共打了两场决赛。老将李越宏的成绩相对稳定,他两场决赛一次冠军,另一次第五。另外一位运动员王鑫杰表现有些起伏,他第一场决赛获得第二,第二场未能进入决赛。

男子50米步枪三姿项目与男子10米气手枪项目都带来了很大惊喜。其中,男子50米步枪三姿项目,刘宇坤在三天内两次刷新决赛的世界纪录。另一位参赛选手杜林澍的成绩也不错,两场决赛,一场第二,一场第四。这个项目,中国射击队的冲金实力不错。东京奥运会,中国运动员张常鸿在这个项目上夺得冠军。今年巴黎奥运会,中国射击队有望在这个项目继续冲击冠军成绩。男子10米气手枪项目上,谢瑜获得了他射击生涯的第一个世界杯冠军,而这为他冲击巴黎奥运会的好成绩增加了更多信心。

### 部分主力状态起伏 黄雨婷未进决赛

与此同时,部分主力队员像黄雨婷则表现起伏较大。中国射击队这次在女子10米气步枪项目上未站上最高领奖台,王子菲获得银牌、韩佳予获得铜牌。其中,韩佳予是巴黎奥运会的参赛选手之一。相比较,主力选手黄雨婷出现较大的状态波动,未进入决赛,这让外界有些意外。黄雨婷在巴黎奥运周期内的成绩很稳定,虽然不是每次比赛都是冠军的成绩,但至少也是晋级决赛的选手,可这次世界杯,黄雨婷却成绩不佳,她需要尽快地调整,毕竟这个项目也是中国射击队的重点冲金项目。

同时,在其他一些重点项目包括女子25米手枪速射、女子10米气手枪等项目上,中国射击队也都有不同程度的表现起伏。另外,在气手枪混合团体项目上,李雪与谢瑜的组合获得第三,姜冉馨与张博文的组合则排名第20。

(据《北京青年报》宋翔)

## 世界田联洲际巡回赛 大阪站女子100米栏夺冠 吴艳妮:一键三连 深感自豪



“在日本大阪实现一键三连:12.86秒夺冠、平赛会纪录、创本赛季亚洲最佳,尤其是在偶像翔哥战斗过的地方,深感自豪。”在世界田联洲际巡回赛大阪站女子100米栏决赛后,吴艳妮在个人社媒上写下上述语句。

此前,吴艳妮连续参加了世界田联钻石联赛厦门站和苏州站比赛,可惜都因国际大赛经验欠缺引发的紧张情绪导致成绩一般。在苏州站时,吴艳妮坦言自己的目标是跑进12.90秒内,结果对手连续起跑犯规影响了她的发挥。

“我说到做到,请大家相信我”,苏州站结束比赛后,吴艳妮信心十足。来到大阪,站上世界田联洲际巡回赛赛场,这也是她今年第三次参加高水平国际赛事。尽管0.162秒的起跑反应时依然显示她起跑环节还存在不足,但这次吴艳妮在后程的追赶中不仅将起跑劣势消除,而且在最后一个栏处于领先位置,最终以12.86秒的成绩拿到她个人首个洲际巡回赛冠军,刷新个人赛季最佳的同时还平了赛会纪录。

此外,在男子1500米决赛中,中国选手刘德助跑出3分37.93秒的个人最快速度,并与另外4位日本选手共同刷新原赛会纪录(3分38.55秒)。在女子3000米障碍角逐中,中国队的许双双以9分47.45秒夺冠,这个成绩也打破了赛会纪录。在男子撑竿跳决赛中,中国队的姚捷一次越过5.60米夺冠。男子400米栏决赛,谢智宇以49.15秒获得季军。

(据《广州日报》白志标)